



投入的100多万元本金没拿回,得到的分红也少得可怜 50名股权众筹投资人起诉发起方 宁波首例股权众筹纠纷案昨日开庭

□记者 胡珊 通讯员 尹杉

股权众筹这几年十分火爆,因为它提供了“用一笔不高的费用,买到一只会下金蛋的鸡”的可能。宁波的许先生和全国70名投资人,去年年初在一家股权众筹平台,众筹买下了宁波一家餐饮店40%的股权。没想到,还没等到“鸡”下蛋,“鸡”就跑了。为此,他和其他投资人将众筹的项目方——宁波皇家范餐饮管理有限公司(以下简称皇家范公司)及其法定代表人告上法庭。这是宁波首例因为股权众筹引发的纠纷。昨天鄞州法院开庭审理此案,没有当庭宣判。

众筹175万元投资一家餐馆

2014年是股权众筹概念兴起的一年。宁波的许先生正是通过一家股权众筹平台——人人投网站,关注到了宁波皇家范鄞州万达店的众筹项目。

现在在人人投网站仍然能看到这家店众筹项目的介绍视频,视频上线时间在去年3月。皇家范公司的法定代表人姓黄,在视频中他称,皇家范是宁波比较有名的餐饮品牌,旗下已有5家分店,想通过众筹来加快开店速度。众筹的目标是350万元,黄某表示他个人出资175万,剩余的175万按照每份1.75万元的规模进行众筹。

众筹时,皇家范鄞州万达店已经开始试营业,黄某预计,这家店每个月的预期营业额在100万~120万之间,正式运营两三个月即可实现盈利,以后固定1个季度分红1次。这样的承诺意味着投资人在投资后一两个月即可获利,而且如果3年内公司能够上市,那几乎是天使投资人最好的退出方式,因此在短短的几天时间内,皇家范的众筹金额即由全国70名投资人认购完毕。

去年3月26日,皇家范鄞州万达店与全国70名投资者签订了一份有限合伙协议,然而,签完协议打完款后,投资人们发现餐饮店的经营状况并不如众筹推介时宣称的那样好,分红虽有,摊到每个投资人手里,少得可怜。

从人人投公布的分红情况看,去年4月和5月,皇家范鄞州万达店的确进行了分红,2次分红金额都不高,总额在1.1万余元,这其中,黄某就要拿走一半,剩余的一半才是其他70个投资人分,能拿到的自然少得可怜,而且去年5月后,再无分红记录。不仅如此,众筹项目也陷入经营持续亏损状态。

投资人想退款却找不到发起方

投资人的代理律师称,后续运营中,部分投资人发现皇家范的财务有问题,投诉到了人人投。人人投在调查后认为黄某涉嫌财务造假,抽逃资金等问题。

去年9月25日,经过各方协商同意,皇家范公司与投资人约定,由皇家范公司受让投资人持有的鄞州万达店投资份额,在今年3月25日之前分6次付清。但到今年3月25日,这笔款项一直没有付清。不仅如此,黄某也已不知所踪,多方联系无果。

于是,70名投资人中的50人委托了2名律师,将

皇家范公司和黄某诉至鄞州法院,追索这笔转让款及相关违约金。昨天开庭时,由于被告缺席,庭审核查了原告方的证据材料,结束后法官宣布将于本月26日判决。庭后,原告律师表示,目前他们正在收集剩下部分投资人的相关资料,准备下一步起诉。

昨天,记者在鄞州万达广场4号门找到皇家范的原址,这里已经改成一家衢州菜馆,问周边的店员,大家印象里是有这么一家店,只经营了短短半年时间,后来发生什么,鲜有知道情况者。

股权众筹风险高退出难

股权众筹是舶来品,指公司出让一定比例的股份,面向普通投资者,投资者通过出资入股公司,获得未来收益。股权众筹这两年发展很快,实际上,股权众筹不是理财产品,不是债券,本质上是一种风险投资。

大多数的中小投资者在股权众筹时很少会关注股权投资的风险,经过包装后的项目只会强调投资的美好前景、渠道的安全以及风险可控,但实际上往往事与愿违。原告方的代理律师称,他们手上除了皇家范这起纠纷外,还代理了其他平台因为股权众筹失败而导致的纠纷,这些纠纷的一个共同点是,在众筹成功后,不少项目方都或多或少存在抽逃出资、项目造假、不按协议注册合伙企业的行为,中小投资者的利益在其中难以得到保护。

浙江和义观达律师事务所律师鲍欣媛说,“互联网私募股权融资并不适合大众参与,它的退出方式并不完善,目前只包括所投资的企业进行IPO、回购、

股权转让、新三板上市等机会,而且投资的周期比较长,平均需要5年才能退出,最快的也要2~3年。”

国内通过众筹获利的案例掰着指头可以数清,最知名的一例是出境旅游服务公司“积木旅行”,它在2015年10月获得了来自美国风投机构的A轮融资,41名天使轮股权众筹投资人全部退出,并获得5倍投资回报。但它的成功未必具有可复制性。

而且去年8月证监会明确了股权众筹的定义,使得目前绝大多数以“股权众筹”名义进行宣传的平台,实质上是“互联网非公开股权融资平台”。此后全国不少众筹平台都紧急更名,明确“私募”性质,这也说明在这些平台上投资并不适合大众参与。

因为风险高退出难,在目前的市场环境下,股权众筹最好由专业的机构和个人来进行,大多数普通中小投资者其实没有能力对项目进行评估和调查,从而做出准确的判断。

全城“通缉”:为你的音乐,寻找一个舞台

生活不止眼前的苟且,还有诗与远方,以及随处萦绕的音乐!

你的音乐是怎么样的?是清新的文艺曲风,还是狂野的摇滚朋克?是知性的浅唱低吟,还是低调的小众情歌?也许我们都是默默守着自己音乐世界的小人物,但是我们也有大梦想!这个夏天,你愿意来2016宁波文化广场香橙音乐大赛,唱出你的歌么?



选拔流程:海选:5月14日、15日、21日、22日13:00—17:00;初选:5月28日、6月4日;决赛:6月11日。具体信息见宁波文化广场官方微信。赛制如有变化,以现场信息为准。最终解释权归宁波文化广场所有。

报名方式:即日起至5月18日,登录www.ningboocp.com在线填写报名表格并提交即可。

咨询电话:家蔚0574-56112096、金鱼0574-56112093

详情请关注微信公众号:宁波文化广场(ningboocp)

无畏于开始,你生来就是做音乐的!

隐藏在甬城各个角落的乐队、歌手,热爱音乐的你们,是否还在为被压抑的音乐梦想而郁郁寡欢?亡羊补牢,为时未晚。无论你尚未成年,还是七老八十;无论你玩通俗、摇滚、古风、民族还是歌剧……无畏于开始,起步追梦,哪怕你两鬓斑白、牙口漏风也永远不晚。

没有第一次的生命就像一潭死水,失去下一步的海阔天空;没有第一次的人生就像沉睡的墓穴,失去了勇气与新鲜的滋养;没有第一次的信心就像一朵死花,失去了本应该有的勃勃生机。没有勇气如何收获掌声?没有舞台如何实现梦想?这个五月,在宁波文化广场,没有偏见,只有同一个“香橙音乐大赛”。

无畏于失败,有了音乐就有了盔甲!

毒舌犀利的评委老师,精彩刺激的参赛环节,异彩纷呈的中央舞台!如果你是一个会被失败击倒的懦夫,请勿入场!在这儿,哪怕被淘汰,也依然是逐梦的胜

利者。桂冠或者跪观,又如何?你的梦想,谁能评头论足?你的梦想,谁能贬斥脚下?你的梦想,谁能与你争锋?音乐就是你的盔甲,音乐不灭,谁能刺穿你的梦想?

无畏于未来,有梦想就把它实现!

排名第一的歌手,宁波文化广场将为你量身打造原创EP并发行;排名前十的歌手,将有机会参加6月“2016宁波夏至音乐日”,有机会与一线大咖、当红歌手同台演出;排名前十的歌手还可获得现金奖励。

此时的你们,为同一个梦想共襄盛举;此时的你们,为同一个梦想嘶吼咆哮;此时的你们,为同一个梦想披荆斩棘。

我们愿意给每一个追寻音乐梦想的人一个香橙,我们愿意给每一个执着音乐梦想的人一个机会。

截至目前,第一场和第二场海选(5月14日、15日)已经结束。与以往的活动

场地不同,第一场香橙海选比赛选择在中央小广场举行,虽然不似以往在万人广场的活动那么高端大气,但是这种小型音乐会的观演层次更丰富,体验效果更佳。市民有的坐在草地上,有的坐在台阶上,和歌手近距离接触,以更轻松的姿态欣赏音乐。

虽然两天的天气有烈日有暴雨,但是在乐队和歌手们看来,这样的天气仿佛更能让他们肆意挥洒身上的汗水和热情:强劲躁动、张扬不羁,或是浅唱轻吟、轻快悦耳……都给人强烈的感染力,让人不由自主沉浸其中。

报名仅剩最后两天,属于你的舞台,想来,赶紧!